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Eisenstadt am 18. April 2024 

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident! 

Die von Herrn Landtagsabgeordneten Ulram an mich gerichtete schriftliche Anfrage vom 8. 
März 2024, Zahl 22 - 1760, betreffend „KUZ Neusiedl am See" beantworte ich schriftlich 
wie folgt: 

1. Laut der Beantwortung einer schriftlichen Anfrage vom 29.12.2021, Z1. 22-876, sollte 
es eine Standort- und Nutzerstudie geben, um darauf aufbauend eine zügige 
Umsetzung voranzutreiben. Liegt diese Studie mittlerweile auf? 
a. Wenn ja, was sind die konkreten Ergebnisse dieser Studie? 

2. Wo soll das Kulturzentrum in Neusiedl am See entstehen? 
a. In welchem konkreten Bereich in der Stadtgemeinde? 

3. Wird ein bestehendes Gebäude verwendet oder erfolgt ein Neubau? 
4. Wie ist der aktuelle Stand bei der Errichtung des Kulturzentrums Neusiedl am See 

betreffend vergaberechtlicher Vorgaben? 
5. Wurden bereits Optionsverträge für die Errichtung des Kulturzentrums Neusiedl am 

See abgeschlossen? 
a. Wenn ja, zwischen wem konkret? 
b. Wenn ja, wann und wofür? 

6. Wurden bereits Optionskaufverträge für die Errichtung des Kulturzentrums Neusiedl 
am See abgeschlossen? 
a. Wenn ja, zwischen wem konkret? 
b. Wenn ja, wann und wofür? 

7. Wurden Absichtserklärungen für die Errichtung des Kulturzentrums Neusiedl am See 
abgegeben? 
a. Wenn ja, an wen konkret? 
b. Wenn ja, wann und wofür? 

8. Gab es bereits Ausschreibungen gern. Bundesvergabegesetz? 
a. Wenn ja, wann und wofür konkret? 
b. Wenn nein, wann werden diese wofür konkret erfolgen? 

9. Wie ist der aktuelle Stand der Planungsarbeiten? 
a. Welche Experten werden bei den Planungsarbeiten einbezogen? 
b. Wurden für dieses Projekt bereits konkrete Planungsarbeiten in Auftrag gegeben? 

22 - 1799



i. Wenn ja, von wem? 
ii. Wenn ja, an wen? 
iii. Wenn ja, wofür? 

10. Wann wird mit der Errichtung des Kulturzentrums in Neusiedl am See konkret 
begonnen? 

11. Wie sehen die Zeitpläne bis zur Umsetzung des Kulturzentrums Neusiedl am See aus? 
12. Mit welchen Kosten ist für das Kulturzentrum in Neusiedl am See zu rechnen? 

Zu den Fragen 1 bis 12: 

Wie u.a. in der Beantwortung der schriftlichen Anfrage 22 - 1652 dargestellt, ist für die 
Planung und Errichtung der burgenländischen Kulturzentren die LIB - Landesimmobilien 
Burgenland GmbH zuständig. Bekanntlich können Handlungen im operativen Bereich 
selbständiger Rechtsträger und ihre Beteiligungen nicht Gegenstand parlamentarischer 
Anfragen sein und sind daher vom lnterpellationsrecht nicht umfasst. 
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